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Pán riaditeľ, po všetkých zákonom 
stanovených administratívnych aj 
organizačných úkonoch sa môže 
pristúpiť k zhodnoteniu uplynulé-
ho hospodárskeho roka 2025. Aký 
bol z pohľadu VSR?
Predchádzajúci rok môžeme hod-
notiť ako mimoriadne úspešný. 
Investičná činnosť v roku 2025 spo-
čívala najmä v budovaní a obnove 
vodohospodárskej infraštruktúry a v 
projektovej príprave i v obnove stro-
jov a zariadení, pričom spoločnosť 
realizovala investičné akcie v hod-
note 671 tisíc eur bez DPH, čo tvorí 

Vodárenská spoločnosť Ružomberok, a. s. (VSR) aj v roku 2025 
v zmysle slovenských i európskych právnych predpisov zabez-
pečovala zásobovanie pitnou vodou pre viac ako 51 tisíc obyva-
teľov okresu Ružomberok, a to zo 105 vodných zdrojov a odvá-
dzala a čistila odpadové vody pre viac ako 47 tisíc obyvateľov. 
Zákazníkom slúži na 14 366 odberných miestach. Napĺňať jej 
poslanie však spoločnosti neuľahčuje existujúci stav vodohos-
podárskej infraštruktúry s obrovským investičným dlhom, ani 
intenzívnejšie obdobia sucha spôsobujúce zníženú výdatnosť 
prameňov. Vedenie spoločnosti preto venuje veľkú pozornosť 
opravám porúch s cieľom maximálne znižovať straty vody, tiež 
intenzifikácii prameňov i obnove existujúcej infraštruktúry a 
budovaniu novej.  O aktuálnych výsledkoch hospodárskej čin-
nosti ako aj realizovaných či chystaných projektoch sme sa roz-
právali s riaditeľom spoločnosti JUDr. Emilom Marettom, PhD. 

Najlacnejšie vodné a stočné na Slovensku
majú obyvatelia v okrese Ružomberok

Napriek najnižším cenám v rámci Slovenska Vodárenská spoločnosť Ružomberok, a. s. 
dosiahla historicky najlepšie hospodárske výsledky a rastúce plnenie investičného plánu

ako na začiatku roka. 
Netreba zabudnúť na to, že Vodáren-
ská spoločnosť Ružomberok dosiahla 
tieto mimoriadne výsledky pri naj-
nižších cenách  vodného a stočného 
spolu zo všetkých regionálnych vo-
dárenských spoločností na Sloven-
sku. 
Po zmene legislatívy sme pristúpili 
k rozdeleniu ceny na dvojzložkovú 
počnúc od 1.6.2025, pričom cena va-
riabilnej zložky vodného za m3 bola 
1,1587 eur s DPH a cena variabilnej 
zložky stočného za m3 bola 1,4475 
eur s DPH. Zároveň sme zaviedli 5 
typov fixných zložiek podľa veľkosti 
dimenzie meradla ako pre vodné, tak 
aj pre stočné.
K 31.12.2025 pracovalo v našej spo-
ločnosti 71 zamestnancov, ktorých 
pracovný a sociálny štandard zvy-
šuje aj uzatvorená vnútropodniková 
kolektívna zmluva. 

Na čo ste sa zamerali v investičnej 
činnosti?
Investičný plán za uplynulý rok fi-
nančne a vecne zabezpečoval plne-
nie požiadaviek akcionárov spoloč-
nosti, kontinuálny rozvoj a obnovu 
objektov a zariadení verejného vo-
dovodu a verejných kanalizácií ako 
aj  majetkovo právne usporiadanie 
pozemkov, na ktorých sú zriadené 
objekty a zariadenia verejného vodo-
vodu alebo verejnej  kanalizácie. 
V roku 2025 bolo preinvestovaných 
celkom 670,8 tisíc eur, pričom sme 
investovali obnovy vodovodov a 
kanalizácií, do strojov a zariadení, 
prípravy projektov aj kúpy vodohos-
podárskych stavieb. 
Čo sa týka obnovy strojov a zaria-
dení, tu sme zabezpečili obnovu a 
modernizáciu technológie na ČOV 
Liptovská Teplá riadiaceho systému 
od  firmy TRELIS, je dokončená a 
systém je zjednotený. 
Investovali sme aj do kúpy vodných 
stavieb. Sem patria vodné stavby:
Vodovod a splašková kanalizácia IBV 
Nižné Hrady, Liptovské Sliače (vodo-
vod 788 m a kanalizácia 659 m)
Ružomberok Bátorky – SO 01 Rozší-
renie VV (vodovod 93,5 m, armatúr-
na šachta)
Vodovod a splašková kanalizácia IBV 
Kalvária Ružomberok (vodovod 320 
m a kanalizácia 245 m)

Ktoré projekty ste stihli zrealizo-
vať, a ktoré sú momentálne rozpra-
cované?
Počas uplynulého roka sme zrealizo-
vali:
ČSK3 Ľubochňa – rekonštrukcia 
čerpacej stanice odpadových vôd. 
Čerpacia stanica odpadových vôd 
v Ľubochni si vyžadovala zmenu 
technológie z tzv. suchej na mokrú, 
súčasné technologické vybavenie je 
už funkčné.
Počas roka 2025 nastal havarijný 
stav na kanalizácii v meste Ružom-
berok, ul. Hviezdoslavova, ktorá bola 
úspešne dokončená v dĺžke 93 m.
V obci Ludrová sme uskutočnili opra-
vu vodovodu v miestnom potoku 
Ludrovčanka, kde vodovodné potru-
bie bolo v riečnom toku už viditeľné, 
preto došlo k rekonštrukcii vodovo-
du do chráničky popod spomínaný 
vodný tok. 
SKV Ružomberok, ul. Zarevúca – re-
konštrukcia vodovodu – havarijný 
stav (obnova).
Bešeňová – napojenie Agropodniku 
na pitnú vodu.
V obci Liptovská Štiavnica sme do-
končili rekonštrukciu prívodného 

medziročný nárast o 33 tisíc eur.
Aj v roku 2025 sme dbali na ekono-
mickú efektivitu a produktivitu, čo 
nás po rekordnom roku 2024 do-
viedlo k jeho prekonaniu a za rok 
2025 opätovne k dosiahnutiu naj-
lepších hospodárskych výsledkov 
spoločnosti od svojho vzniku - hos-
podársky výsledok pred zdanením 
vo výške 487 626 eur, čo znamená 
medziročný nárast o viac ako 27 tisíc 
eur. 
Taktiež sme opäť po roku dosiahli aj 
plusový cash flow, teda na konci roka 
nám na účtoch zostalo viac peňazí 

Projekt Ružomberok, IBV Dielec 
– vodovod a splašková kanalizácia
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potrubia z prameňov Pod Zuby-
hraškou č.1,2 - intenzifikácia prame-
ňov.
Z nových vodných zdrojov pracu-
jeme na legalizácii prameňa Nižné 
krátke v Ľubochni, prameňa Pod 
Chočom v Lúčkach, ako aj povolení 
a príprave vodnej stavby vrtu ako 
nového vodného zdroja v Lúčkach. 
V Martinčeku sme boli v mesiaci máj 
nútení vyhlásiť II. regulačný stupeň 
odberu vody. Po vykonaných opat-
reniam za viac ako 28 000 eur a aj 
po odvolaní regulačného stupňa v 
decembri je situácia v obci naďalej 
riziková. Momentálne tu preto budu-
jeme vodojem s celkovým objemom 
50 m3. S cieľom ochrany životného 
prostredia a zvýšenia napojenia na 
verejnú kanalizáciu pokračujeme 
v osvetovej aj kontrolnej činnosti s 
cieľom pripojiť obyvateľov, ktorý už 
majú dostupnú verejnú kanalizáciu, 
ale napojení nie sú, ako aj s identifi-
káciou čiernych producentov.  

V súčasnosti máme rozostavané 
projekty: 

Ružomberok, IBV Dielec - vodovod a 
splašková kanalizácia. 
Valaská Dubová - Obnova verejného 
vodovodu na prístupovej ceste ku 
Choču a Kalváriu – krížová cesta.

Ako ste na tom s prípravou projek-
tov do ďalšieho obdobia?
Pripravujeme stavby ul. Do Dielca a 
Zelená v Ružomberku - rekonštruk-
cia verejného vodovodu, čerstvo sme 
započali budovanie vodojemu v Mar-
tinčeku“, tento rok sa chystáme aj na 
rekonštrukciu vodojemu v Kalame-
noch. Pripravujeme rekonštrukciu 
vodovodu na ulici Hviezdoslavova a 
kanalizácie na ulici Pod Paračkou v 
Likavke“, „rekonštrukcia zásobného 
potrubia z VZ Močilá v Ludrovej“,  v 
Liskovej - ČS 1 - Rekonštrukciu vý-
tlačného kanalizačného potrubia“. 
K pripravovaným projektom vo fáze 
prípravy pre vydanie stavebného po-
volenia patria:
Ružomberok, VDJ pre lokalitu Die-
lec a zásobné potrubie, Prepojenie 
kanalizácie Liptovské Sliače – Ru-
žomberok, Ludrová – rekonštrukcia 

zásobného vodovodného potrubia 
z vodného zdroja „Močilá“, Valaská 
Dubová – kanalizácia a ČOV – štú-
dia, súťažíme zhotoviteľa projektovej 
dokumentácie na stavebný zámer, v 
projekte  Kalameny – odkanalizova-
nie obce sa zapracovávajú podmien-
ky dotknutých orgánov a v pokročilej 
fáze je aj projektovanie vodovodu 
z nového vodného zdroja – vrtu v 
Lúčkach. Taktiež sme spustili súťaž 
na projektanta pre strategické záso-
bovanie pitnou vodou pre východnú 
časť okresu Ružomberok kam potre-
bujeme dopraviť vodu až z vodného 
zdroja Kramariská v Likavke.
Stavebné povolenia už majú pripra-
vované stavby Hrabovo - vodojem 
2x100 m3 a zásobné potrubie, Lisko-
vá - ČS 1 - rekonštrukcia výtlačného 
kanalizačného potrubia, Ružombe-
rok – IBV Gejdák vodovod a splaško-
vá kanalizácia.

Vodárenská spoločnosť nemá vlastné 
prostriedky, aby investovala do veľ-
kých miliónových infraštruktúrnych 
projektov. Väčšinou sa v tomto prí-
pade snaží získať fondové peniaze. 
Máte aj vy zaslané nejaké žiadosti o 
dotácie, prípadne na nich pracujete?
Nezaháľame ani v tejto oblasti. Z vý-
znamnejších investičných projektov 
pokračujeme v r. 2026 s prípravou 
stavby „SKK a ČOV Liptovská Lúžna, 
Liptovská  Osada a Liptovské  Revúce 
- II. Etapa, teda dobudovanie kana-
lizácie v Liptovskej Osade, ktorej 
súčasťou je aj rozšírenie existujúcej 

čistiarne odpadových vôd ". Odhado-
vaný náklad tejto investície sa pohy-
buje okolo 5,0 mil. eur bez DPH.
Ďalší významný investičný projekt, 
pri ktorom sme súčinní s prípravou, 
je projekt odkanalizovania časti 
obce Stankovany: „Stankovany - SO 
01 Kanalizácia obce Stankovany, 2. 
etapa“. Financovanie bude žiadateľ 
zabezpečovať z Environmentálneho 
fondu prostredníctvom výzvy  B-1, 
Ochrana a využitie vôd. Odhadova-
ný náklad tejto investície sa pohybuje 
okolo 3,0 mil. eur s DPH.
Myslíme aj na obec Potok – projekt 
odkanalizovanie obce, 2. etapa (vet-
va B a B1).

Otázka kybernetickej bezpečnosti 
neobchádza ani vodárenstvo. Naša 
spoločnosť patrí do tzv. kritickej in-
fraštrukrúry štátu. V období od 16. 
9. 2025 do 16. 10. 2025 bol v spo-
ločnosti realizovaný audit kyber-
netickej bezpečnosti zameraný na 
komplexné posúdenie súladu bez-
pečnostného rámca s legislatívnymi 
požiadavkami zákona 69/2025 Z.z. 
Realizovaný spoločnosťou ESET.
Audit za rok 2025 potvrdil mieru sú-
ladu vo výške 87 %. Ide o vynikajúci 
výsledok v porovnaní s trhom.
V porovnaní s auditom realizova-
ným v roku 2023 ide o zlepšenie o 
21 percentuálnych bodov. Tento po-
sun je výsledkom systematickej im-
plementácie nápravných opatrení, 
posilnenia riadenia kybernetickej 
bezpečnosti a cielenej alokácie zdro-
jov do oblastí kybernetickej bezpeč-
nosti.
V rámci auditu za rok 2025 nebo-
li identifikované žiadne kritické 
systémové nedostatky ani zásadné 
porušenia povinností, ktoré by pred-
stavovali bezprostredné ohrozenie 
prevádzky alebo bezpečnosti infor-
mačných systémov spoločnosti.
Výsledky auditu potvrdzujú, že 
kybernetická bezpečnosť je v spo-

ločnosti riadená systematicky a na 
úrovni zodpovedajúcej významu 
organizácie ako subjektu kritickej 
infraštruktúry.

Schválenie ceny vodného a stočné-
ho je vždy ostro sledovanou uda-
losťou. Koľko budú platiť vodné a 
stočné obyvatelia okresu Ružom-
berok od 1. mája 2026?
Už v marci rozhodnutím z 9. marca 
2026 Úrad pre reguláciu sieťových 
odvetví rozhodol o schválení nových 
cien vodného, stočného a distri-
bučnej ceny. Ceny sa mali priemer-
ne zvýšiť cca o 1,12 eura na osobu 
mesačne. Akcionári uvažovali, že k 
zvýšeniu v našom okrese dôjde od 1. 
mája 2026.
Po mojom rokovaní s akcionármi, 
dozornou radou a predstavenstvom, 
kde som ich ubezpečil, že na základe 
zodpovedného riadenia spoločnosti 
a dosiahnutých vynikajúcich hos-
podárskych výsledkov situáciu aj 
pri dnešných cenách do konca roka 
ekonomicky zvládneme. Predseda 
predstavenstva JUDr. Ľubomír Ku-
báň podal návrh, aby akcionári, teda 
primátor a starostovia  zvýšenie cien 
prehodnotili a v záujme podpory 
obyvateľov mesta a okresu Ružom-
berok v súvislosti s náročnou ekono-
mickou a sociálnou situáciou schvá-
lili formu pomoci obyvateľom mesta 
a okresu Ružomberok v podobe ne-
zvýšenia ceny vodného a stočného 
v roku 2026. Primátor a starostovia 
na valnom zhromaždení tento návrh 
jednoznačne schválili.
Vo vedení spoločnosti berieme toto 
rozhodnutie ako významnú podpo-
ru v náročnom roku pre obyvateľov, 
ktorí sú zasiahnutí konsolidáciou 
verejných financií, infláciou, neo-
čakávaným zdražovaním a ďalší-
mi neistotami. Rozhodli sme sa, že 
cena vody sa v tomto roku zvyšovať 
nebude, napriek tomu, že od 1. mája 
sa zvýšiť mala. Takto našim zákaz-
níkom, teda obyvateľom okresu 
Ružomberok prinesieme úsporu ži-
votných nákladov celkovo vo výške 
viac ako 500-tisíc eur do konca roka 
2026. Pre nás to, samozrejme, zna-
mená významný výpadok príjmov 
cca 509 až 530-tisíc eur do konca 
roka. Zároveň to považujeme za 
podporu našim obyvateľom – zákaz-
níkom v roku, v ktorom naša spoloč-
nosť oslávi 20-te výročie od svojho 
vzniku.
V porovnaní s ostatnými vodáren-
skými spoločnosťami na Slovensku 
tak platia obyvatelia okresu Ružom-
berok stále najmenej. 
Na záver a pre porovnanie uvediem 
aj tabuľku zo zdroja členov Asoci-
ácie vodárenských spoločností na 
Slovensku,  v zmysle vydaných ceno-
vých rozhodnutí URSO.

Pripravili Pavol Ľorko 
a Stanislav Krakovský
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Riaditeľ spoločnosti 
JUDr. Emil Maretta, PhD. 


